中共资阳市委机关报 资阳日报社出版 资阳网 www.zyrb.com.cn 值班编委 张力

2025年10月

22

星期三

农历乙巳年九月初二

国内统一连续出版物号 CN 51-0036 第8268期

今日4版

用新的伟大奋斗创造出新的历史伟业

-从"十四五"看中国力量

□ 新华社记者 申铖 刘羽佳

时代长河奔涌不息,中国号巨轮即 将驶过又一个不平凡的五年。"十四五" 期间,面对复杂的内外部环境,以习近 平同志为核心的党中央团结带领全党 全国各族人民,坚定不移做好自己的事 情,把国家和民族发展放在自己力量的 基点上,用新的伟大奋斗创造出新的历 史伟业,推动中国式现代化行稳致远。

保持战略定力:在应对 变局中夯实发展根基

复杂形势下,一条稳健的上扬线, 彰显大国保持定力、坚韧前行的发展

"十四五"时期,我国国内生产总 值接连跨越110万亿元、120万亿元、 130万亿元三个大台阶,其中前4年平 均增速达5.5%,我国对世界经济增长 的贡献率保持在30%左右,持续成为世 界经济发展最重要的驱动力。

到

安岳

县调

谈

会强

(下转03版)

思想之光照亮奋进之路

以习近平同志为核心的党中央引领中国经济社会 高质量发展迈向新境界

□ 新华社记者

历史总是在接续奋斗中书写新篇。 即将收官的"十四五",新时代中国 在风起潮涌中驶过壮丽的又一程——

完整准确全面贯彻新发展理念,加 快构建新发展格局,全面推动高质量发 展,我国经济社会发展取得新的开创性 进展、突破性变革、历史性成就。

科学理论的磅礴之力,深刻塑造着 一个大国的发展轨迹,指引通往强国建 设、民族复兴伟业的伟大征途。

思想之光照亮奋进之路。以习近 平同志为核心的党中央带领亿万人民 不惧风雨、破浪前行,以无比的勇毅攻 坚克难,以坚定的信心开创未来,在理 论创新和实践创新相互激荡、彼此辉 映的讲程中推动中国不断迈向发展新 境界。

东海之滨,宁波舟山港,岸线上靠 满万吨巨轮,桥吊装卸不停。截至9月 11日,港口今年集装箱吞吐量突破 3000万标准箱,较去年提前23天,再次 刷新历史纪录。

借由海铁联运、江海联运,这个全 球年货物吞吐量16连冠的超级大港, 已将港口腹地拓展至长江上游,助力畅 通长江黄金水道、西部陆海新通道、中 欧班列和21世纪海上丝绸之路,在横 跨东中西、衔接海陆空的开放型经济走 廊上成为重要枢纽。

江海通达,气象正新,见证华夏 大地活力涌动,高质量发展拓开新的 海天。

5年多前的2020年春,习近平总书 记来到宁波舟山港实地考察复工复产。

"现在的形势已经很不一样了,大 进大出的环境条件已经变化,必须根据 新的形势提出引领发展的新思路。"凝 聚着对过去、现在和未来的思考,回京 后不久,习近平总书记鲜明提出构建新 发展格局这一战略抉择。

□ 全媒体记者 卢凌嘉

浪潮的洗礼。

按下了快进键。

产业再次绽放

2020年10月,党的十九届五中全

一座深居内陆的川中城市,正以开

秋日的资阳市雁江区,空气里弥漫

放的怀抱和沸腾的"食"力,迎接产业新

着丰收醇香与产业发展的热度。10月

18日,在城东新区产业园内,四川欧福

蛋业资阳雁江生产基地正式开业。作

为西南地区目前规模最大的蛋制品加

工项目,这家龙头企业的投产,为正加

速崛起的"成渝中部食品饮料集聚区"

"金蛋"破壳,雁江食品

上午10点半,四川欧福蛋业智能

化车间内,欧福蛋业创始人索尔·斯塔

迪尔按下按钮,巴氏杀菌蛋液生产线

正式启动。经过严格筛选的一枚枚鲜

蛋便如珍珠般滑入自动化流水线,经

过清洗、消毒、打蛋、分离、杀菌等一系

列工序,最终化为黄白分明的蛋液。

车间外,等待装货的卡车已排起长队,

首批"雁江造"高端蛋制品将从这里出

发,服务成渝地区以及西南、中西部等

会谋划"十四五"发展蓝图,对构建以国 内大循环为主体、国内国际双循环相互 促进的新发展格局作出全面部署。

拉长时间的镜头,无论是"十四五" 这5年,还是党的十八大以来这10多 年,时代风云变幻,科学理论的指引至 为重要。

行进在新时代的中国,面对全球政 治经济格局深度调整,面对社会主要矛 盾发生历史性变化,要实现什么样的发 展、怎样实现发展?中国的领航者以高 度的理论自觉和实践担当,科学判断形 势,因应发展规律,探求解题之道。

这是对发展方位的精确标注——

"全面建成小康社会、实现第一个 百年奋斗目标之后,我们要乘势而上开 启全面建设社会主义现代化国家新征 程、向第二个百年奋斗目标进军,这标 志着我国进入了一个新发展阶段。"

这是对发展主题的鲜明宣示——

"高质量发展是'十四五'乃至更长 时期我国经济社会发展的主题,关系我 国社会主义现代化建设全局""高质量 发展是全面建设社会主义现代化国家 的首要任务""必须把坚持高质量发展 作为新时代的硬道理"。

这是关于发展理念的深刻转变

把新发展理念贯彻到经济社会发 展全过程和各领域,实现创新成为第一 动力、协调成为内生特点、绿色成为普 遍形态、开放成为必由之路、共享成为 根本目的的高质量发展。

理念一新天地宽。发展是马克思 主义最基本的范畴之一,高质量发展需 要新的生产力理论来指导。

"'十五五'时期,必须把因地制宜 发展新质生产力摆在更加突出的战略 位置",2025年4月30日,习近平总书记 在上海主持召开部分省区市"十五五" 时期经济社会发展座谈会,着重强调了

"特点是创新,关键在质优,本质是 先进生产力""新质生产力本身就是绿 色生产力"……

从2023年地方考察时首次提出新

质生产力,到在多个场合作出系统阐释 和重大部署,习近平总书记深刻回答了 "什么是新质生产力、为什么要发展新 质生产力、怎样发展新质生产力"等重 大理论和实践问题,揭示生产力演变规 律,为释放高质量发展的新动力提供重 要指引。

一切划时代的理论,都是满足时代 需要的产物。

不断深化对经济工作的规律性认 识,深刻总结"党中央集中统一领导是 做好经济工作的根本保证",提出"五个 必须统筹"的重要关系;

勇于全面深化改革,自觉通过调整 生产关系激发社会生产力发展活力,自 觉通过完善上层建筑适应经济基础发 展要求,推动中国特色社会主义更加符 合规律地向前发展……

以习近平同志为核心的党中央高 瞻远瞩、统揽全局,在成功驾驭中国经 济发展大局的历程中,提出一系列新理 念新思想新战略,丰富和发展了习近平 经济思想,成功开拓了马克思主义政治 经济学新境界。

俯瞰塔克拉玛干沙漠,千里绿色长 城锁住黄龙。

2024年11月28日,随着一株玫瑰 花苗被栽入沙土,全长3046公里的塔 克拉玛干沙漠绿色阻沙防护带工程锁 边合龙。

"经过持续努力,塔克拉玛干沙漠

戴上了'绿围脖'"。2025年4月,习近 平总书记参加首都义务植树活动时,特 别提到这一人类治沙史上的奇迹。 生态安全为万世谋。5年间,习近

平生态文明思想不断丰富发展,绿水青 山就是金山银山的理念深入人心,点亮 中国经济社会绿色转型发展之路。

实践发展永无止境,理论创新永无

2023年10月,习近平文化思想在全 国宣传思想文化工作会议上正式提出。

做好"人文经济学"大文章,以文化 赋能经济社会发展,推动人文和经济共 生共荣、相得益彰;优化文化产品和服 务供给,更好满足人民精神文化需求,

雁江以一颗"金蛋"撬动成渝美食产业新蓝海

努力促进人民群众物质生活和精神生 活都富裕……

习近平文化思想唤醒文化自信最 基本、最深沉、最持久的力量,全民族创 新创造活力竞相涌流,中华文明传播力 影响力不断增强。

日新月异的实践为理论创新带来 丰沛滋养,与时俱进的理论指导着实践 阔步向前。

5年来,在逆全球化寒流涌动、产供 链遭受冲击的背景下,中国经济总量连 续跨越110万亿元、120万亿元、130万 亿元关口,2025年预计达140万亿元左 右,对世界经济增长贡献率保持在30% 左右,成为稳定可靠的动力源;

5年来,中国创新引擎更为强劲,城 乡区域协调发展厚植优势,美丽中国从 愿景变为现实,改革开放绽放崭新气 象,国家治理效能持续增强,中华民族 凝聚力进一步提升,全体人民共同富裕 正一步一个脚印向前推进。

"中国式现代化进程对21世纪的 影响才刚刚开始",外媒评价,中国没有 追随西方模式,而是开辟了自己的道 路,将创新、战略和前瞻性思维相结 合。中国的进步不仅体现在经济上,还 体现在技术和社会方面,其驱动力来自 共同繁荣的独特方式。

北京,中央党校(国家行政学院), 金秋的阳光洒向满园草木,勾勒出一幅 时光的剪影。

2021年开年,以学习贯彻党的十九 届五中全会精神为专题、190余名省部 级主要领导干部参加的一个重要研讨 班在此举行。

开班式上,习近平总书记为"关键 少数"上了关键一课:

"进入新发展阶段明确了我国发 展的历史方位,贯彻新发展理念明确 了我国现代化建设的指导原则,构建 路径选择。"

(下转02版)

供稳定、优质的原料供应。

区位"聚"力,是优势。雁江,恰

在成都、重庆两大都市的"黄金节

点",已全面融入"机场20分钟、成都

半小时、重庆一小时"通勤圈,可高效

辐射四川8400万、重庆3200万人的庞

大市场。"立足雁江,辐射成渝",让

"上午在雁江生产,中午上成渝餐桌"

道,围绕食品饮料这一主导产业,推行

"一企一策"精准服务,项目专员"全程

代办"。正是这股"亲商、重商、安商"的

品等一批行业巨头相继落户,产业链上

乘风而起,迈向"美食之

营商"磁"力,是关键。雁江深谙此

本报讯(全媒体记者 李远雄 王瑞琪)10

月21日,市委书记袁泉到安岳县调研经济社 会发展情况并主持召开工作座谈会。他强调, 要坚定以习近平新时代中国特色社会主义思 想为指导,认真落实党中央和省委决策部署, 坚持战略引领、展现大县担当,推动安岳发展 取得更大成效。

来到西南油气田安岳第二净化厂和川投 (资阳)燃气发电有限公司,袁泉认真听取安岳 县天然气产业发展情况汇报,详细了解企业生 产经营情况。他指出,要加快天然气勘探开发 和转化利用,守牢安全生产底线,推动天然气 产业高质量发展。

在龙台镇花果村柠檬种植基地,袁泉认真 听取安岳县柠檬产业发展情况汇报,详细了解 整治形式主义为基层减负落实情况。他指出, 要深度挖掘柠檬产品附加值,进一步做大规 模、做优品质、做强品牌。要树立和践行正确 政绩观,推动为基层减负各项工作落地见效, 让基层有更多精力谋实事干实事。

在安岳石窟数字展示中心,袁泉认真听取 安岳文旅产业发展情况汇报。他指出,要加强 石窟保护利用,推动数字展示中心高质量运 营。在安岳安鑫体育用品有限公司和四川科 伦药业股份有限公司安岳分公司,袁泉详细了 解运动鞋产业和医药产业发展情况。他指出, 要深挖企业潜力,加大科技创新和研发生产力 度,强化上下游企业配套,推动特色产业成链

在随后的座谈会上,袁泉听取了安岳县工 作情况汇报,对取得的发展成效给予肯定。他 指出,安岳县要主动服务和融入国省战略,注 重特色化、差异化发展,科学谋划"十五五"发 展目标,以自身高质量发展服务好全省全市大 局。要持续做优做强天然气、运动鞋、柠檬等 特色产业,抓好文物保护利用,建设专业化招 商队伍,持续优化营商环境,因地制宜培育具 有创新力、成长性的新兴产业。要加快推动城 乡融合发展,进一步优化县域空间布局,持续 优化教育、医疗等公共服务,大力推进乡村全

面振兴。要统筹抓好安全生产、防灾减灾、生态环保等工作,确保社会大局稳 定。要锻造高素质专业化干部队伍,以高标准作风建设护航高质量发展。

市领导周月霞、刘建华,市级有关部门负责同志等参加相关活动。

赵浩宇会见四川银行 党委副书记、行长王波一行

月21日,市委副书记、市长赵浩宇会 见四川银行党委副书记、行长王波 一行。

会见中,双方立足发挥自身优 势,紧紧围绕抢抓成渝地区双城经济 圈建设等机遇,在优化金融服务、创

本报讯(全媒体记者 李晓菊)10 新金融产品助力地方经济社会高质 量发展,推动实现互利共赢等深入交 换了意见。

> 市领导郑小清、蒙宇,市政府秘书 长赵钢,四川银行高层,临空经济区管 委会,市级有关部门(单位)和部分市 属国有企业负责同志参加会见。

市政协党组会议和主席会议召开

本报讯(全媒体记者 韩成玺)10 决策部署上来。要聚焦发展大局, 月21日,市政协党组2025年第17次会

议和市政协五届七十九次主席会议召 开。市政协党组书记、主席,雁江区委 书记焦杨主持会议并讲话。

会议深入学习领会习近平总书记 在9月29日中央政治局会议、庆祝中 华人民共和国成立76周年招待会上 的重要讲话精神,研究贯彻落实意见; 听取市政协制度"废改立"工作情况汇 报,安排部署相关工作。

会议强调,要深刻领会习近平总 目标任务和战略部署的精辟论述, 牢牢把握"六个坚持"核心要义和推 进中国式现代化的实践要求,切实 把思想和行动统一到党中央和省委

围绕市委重大决策部署、重要项目 建设、营商环境优化、民生实事落实 等重点领域和关键环节,充分发挥 人民政协专门协商机构作用,推动 具有战略引领性、民生普惠性的政 策建议与重大项目纳入国省"十五 五"规划编制体系,为资阳经济社会 高质量发展贡献政协智慧。要凝聚 各方共识,团结和发挥各民主党派、 人民团体、工商联的组织优势和界 别优势,围绕市委中心工作、市政府 书记关于"十五五"时期发展原则、 重点任务和群众急难愁盼问题,精 心研究提出协商议题,高质量谋划 好2026年协商计划。

会议还研究了其他事项。

(下转02版)

巴氏杀菌蛋液生产线。

市场。

投资 1.5 亿元、日处理鲜蛋 150 万 枚——这座西南最大"蛋制品工厂"带 着丹麦的精密技术,依托雁江的区位与 营商环境优势,不仅串起了一条从农场 到车间的食品全产业链,更填补了西南 地区高附加值蛋制品加工的空白,成为 撬动区域发展的新支点。

这一刻,不仅是欧福的"高光时

刻",更是雁江食品饮料产业蓄势多年 后的一次璀璨绽放。 雁江食品饮料产业之所以能枝繁

叶茂,其背后是天赋、区位与人为共同 编织的"沃土"。

天赋"食"力,是底气。雁江气候温 润,物产丰饶。这里是全国产粮大县、 生猪调出大县和蔬菜生产大县,以及早 熟蜜柑之乡,可为食品饮料产业发展提 浓厚氛围,形成了强大的"磁场效应", 让安井食品、加多宝、海通食品、艾佳食

都"新蓝海

下游企业纷至沓来。

成为可能。

如今的雁江,食品饮料产业早已不 是"散兵游勇",而是形成了覆盖预制食 品、调味制品、酒水饮料、农产品加工及 配套包装的完整产业链。

截至目前,全区已集聚食品饮料及 配套企业69户,(紧转02版)











广告热线 028-26655858

新闻热线 028—26656119

行风监督电话 028—26655886 E-mail:bjzx330@163.com

官方微信 掌上资阳 官方微博 资阳观察

•

本期责编 聂凤 王勇 编辑 谢凤 版式 邹洪波 法律顾问 徐宗宪 地址 资阳市雁江区娇子大道一段176号 邮编 641300

零售价 1.50元